

Redacción y Administración:

Calle del MRR, núm. 65

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 ptas. Resto de la PENINSULA: Trimestre, 5,50 pesetas. EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas. Número del día: 5 céntimos.

Atrasado: 15 céntimos.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias. Dirección telegráfica: PROVINCIAS—Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

ESPAÑOL: En la 4.ª plana, a 10 cént. la línea del cuerpo 6. (Máximo de percepción de un anuncio: 20 cént.) En la 1.ª plana: Una peseta la línea del cuerpo 8. (Máximo de percepción: 2 ptas.) En la 2.ª o 3.ª plana: 80 cént. la línea. (Máximo de percepción: Una peseta.) Facilitamos, reclamos, avisos oficiales y de corporaciones, sociedades, etc., a 50 cént. la línea. (Máximo: Dos pesetas.) Remitidos y anuncios del extranjero, a precios convencionales. Cada anuncio estatístico de impresión 10 céntimos. (Ley 15 Octubre 1898.) Los anuncios de esquelas mortuorias se rigen por una tarifa especial. TELÉFONO NÚM. 17. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Portrait of D. Alberto Alonso Moretón del Comercio. Text: falleció ayer miércoles 31 de enero, a los 24 años de edad. Su viuda doña Rafaela Prieto; padres D. Santos y doña Catalina; padres políticos D. Bernardo Prieto y doña María Pérez; hermanos D. Bruno, doña Consuelo, D. Angel y doña Francisca; hermanos políticos doña Candelaria, D. Bernardo, doña Manuela, doña Dolores y doña Josefa; abuelos D. Sebastián y doña Manuela; tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos y conocidos que tengan presente en sus oraciones y acudan a la conducción del cadáver, que se verificará en el día de hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Carda, núms. 8 y 10, a la plaza de San Agustín, de lo que les quedarán agradecidos. Se publica no asistan coches.

Asuntos del día.

Ayer continuaron circulando por Madrid los mismos rumores de crisis del día anterior. Hasta el ministro de la Gobernación, siempre optimista, se mostraba menos confiado y expansivo que otras veces. La cuestión de las jurisdicciones, sin embargo, no parecía tan envuelta en negruras. Hablábase de conferencias de generales, de posibles arreglos, de algo, en fin, que dejaba escapar un piquetismo, casi imperceptible rayo de luz. Estaremos en camino de la ansiada fórmula? Mucho nos alegraríamos de ello, pues juzgamos que a todos interesa por igual, a militares y paisanos, que se llegue a una transacción. De todos modos, lo que desde luego se ve claro, y esto es siempre una ventaja, es que vamos a comenzar el principio del fin. La actual situación no es posible que continúe; hay necesidad de despejarla pronto.

Los corresponsales acogen el rumor de que en breve contraerá matrimonio D. Jaime de Borbón, hijo de D. Carlos, con una hermana del duque de Alba, y añaden que este suceso de familia irá acompañado de otro, verdaderamente trascendental para España: de la renuncia de los pretendidos derechos a la Corona, mantenidos desde hace ya 75 años, por la segunda rama del rey Carlos IV. No sabemos si la noticia se confirmará, y, aunque a nadie asusta ya el temor de una nueva guerra civil, porque el carlismo ha perdido toda la fuerza necesaria para aventuras de esa índole, es indudable que sería muy bien recibida por la opinión, ansiosa de que todos los elementos cooperen, pero de una manera eficaz, a la reconstrucción de nuestra patria.

Es verdaderamente doloroso que esos elementos, que se llaman carlistas y republicanos, pierdan sus energías en una labor completamente negativa, cuando pudieran, acatando la actual monarquía, engrosar los dos partidos dinásticos más afines y realizar una obra patriótica, cuyos resultados no habrían de tardar en conocerse.

El proyecto de reforma de impuestos, sometido a los delegados de las potencias, reunidos en Comité, por el Mokri, cayó como una bomba.

Al régimen de «puerta abierta», acogido unánimemente por los plenipotenciarios obedeciendo a indicaciones de sus gobiernos, contestaron los delegados de Abd-el-Aziz con su proyecto de régimen de «puerta cerrada». La contrariedad no podía ser más grande.

Por fortuna parece que el proyecto de los representantes de Marruecos no prosperará, y la actual labor de los delegados europeos se encamina a modificarlo.

Por lo demás continúan las buenas relaciones entre las potencias, sin que hasta ahora haya surgido ningún incidente, que confirmen los recelos que se abrigaron antes de dar principio las sesiones de Algeciras.

Las Cortes

Senado.

Comienza la sesión a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del general Sr. Lopez Dominguez.

El Sr. Sardá dice que aplaza su anunciada interpelación sobre los sucesos de Alcoy, en vista de haber recibido una carta del Sr. García Prieto, anunciándole que no puede asistir a la sesión del Senado por impedirsele asuntos urgentes.

El Sr. Calvetón se ocupa de la concesión de una fábrica de papel en el Valle de Arán. Sabe que en el Congreso se trata del mismo asunto, y anuncia una interpelación para mañana, pues el expediente es de los más escandalosos que se registran en la administración española.

Orden del día. Es tomada en consideración una proposición del Sr. Poggio sobre concesión de un ferrocarril en Canarias.

Se votan definitivamente la prórroga del ferrocarril de Alcázar de San Juan a Mora de Toledo y el de canalización del Ebro.

Se fija la orden del día para mañana y se levanta la sesión.

Congreso

Preside la sesión el Sr. Canalejas. (Mientras se lee el acta conferencia el general Sr. Luque con el Sr. Canalejas y luego con el Sr. Moret.) El Sr. Riu explica su interpelación sobre la concesión de una fábrica de papel en el Valle de Arán.

Le contesta el Sr. Gasset, diciendo que en el plan de obras públicas se incluirán algunas en el Valle de Arán.

Asuntos del día.

El Sr. Lloréns consume el segundo turno en la interpelación; dice que la concesión de la fábrica de papel constituye un negocio. El Sr. Riu lo niega en absoluto. El Sr. Lloréns insiste y expresa su temor de que la fábrica sirva de pretexto para introducir contrabando francés. El Sr. Ortueta ruega a la Cámara que se traiga el expediente, y abunda en los mismos temores expresados por el Sr. Lloréns. El Sr. Riu protesta de esta afirmación. Niega que la fábrica sirva para introducir contrabando, puesto que se halla cerca de la Aduana. El Sr. Lloréns cree que la concesión de esta fábrica se presta a chanchullos. El Sr. Riu lo niega. El Sr. Gasset interviene para manifestar que el expediente de concesión se ha sujetado a los trámites legales. El Sr. Borés pide el acta del tribunal de honor constituido en 1902 en la Corona, que decretó la separación del servicio de un teniente coronel de la Benemérita. Ruega se abra nueva información.

El ministro de la Guerra se niega a ello, afirmando que las sentencias de los tribunales de honor son firmes. Ofrece traer a la Cámara los documentos pedidos por el Sr. Borés, pero se opone a la lectura del acta porque en nada favorece al citado jefe.

El Sr. Borés niega la inapelabilidad de los fallos de los tribunales de honor. Insiste en que se traiga el acta a la Cámara.

El Sr. Luque se niega, diciendo que no merecen consideración aquellos que los tribunales de honor decretan su separación del ejército. Orden del día. Se aprueban varios proyectos y dictámenes, entre ellos, uno declarando de interés general el puerto de Blancos (Tarragona). Se reanuda el debate sobre la reforma arancelaria. Continúa la sesión.

INTERMEZZO

La reina de los mercados del presente año en París

En un café del Puente Nuevo se han reunido todos los vendedores y vendedoras de los mercados de París, según costumbre anual, para elegir la reina de este año.

En medio de una grandísima animación, enteramente parisina, en donde no faltó alguna señorita que hiciera gala de sus grandes facultades vocales cantando la inevitable Matchless y Le Petit Panier, se reunió el Jurado.

Empezó el escrutinio, y por 192 votos de mayoría resultó elegida la señorita María Albaret.

El comienzo del nuevo reinado es de lo más estrepitoso que puede pensarse: vivas, aclamaciones, flores de ceras y de palabra acogen a la gentil vendedora.

Esta es rubia, de ojos azules, esbelta, y tiene diez y ocho años. Vive con su madre en la calle de la Pironette, número 3, y es vendedora de pescado; sus cuatro hermanas mayores, son vendedoras como ella. Hace cuatro años, una de estas hermanas ya fué elegida reina.

Apenas bajó del estrado la reina, una nube de periodistas y fotógrafos la rodeó sin dejarla apenas respirar; pero la reina (como la llamaban) hechó a correr hacia su asiento, refugiándose entre sus hermanas.

Las damas de honor fueron elegidas enseguida. Resultando ser las señoritas María Tolichet y Eugenia Philipont, ambas guapísimas; la primera vende aves, la segunda verduras.

La reina no puede librarse de las instantáneas, ni de las entrevistas. Las fiestas del Carnaval empezarán pronto. La junta organizadora tiene cada año a quitarles carácter carnavalesco, y darles carácter artístico. La cabalgata será espléndida: la formarán veinte carros alegóricos, y el clou será el carro de la Paz. Figuran también en ella 1.500 hombres a pie, y más de 300 a caballo.

Los vendedores de París (y esto prueba que no les vá mal el negocio) han presupuestado para sus festejos ochenta mil francos.

CRÓNICAS RÁPIDAS

LAS OREJAS

Este apéndice tan estimable, que suele ser en las mujeres un encanto más, cuando son bellas, y en los hombres un motivo, si las orejas crecieron en demasia, de comparaciones enojosas, tiene hoy intrigado a todo Madrid galante. Ni las amorosas visitas del rey a la hermosa princesa su futura, ni los debates sobre el Estampillado, ni la controversia sobre las jurisdicciones civil y militar, aviva tanto la curiosidad pública como este trascendental problema: ¿La Cleo de Merode tiene orejas o no? Un público que se apasiona por esto, no puede menos de ser considerado como eminentemente meridional.

Vino a Madrid la célebre bailarina, y sentó sus diminutos piecitos, calzados de rosa, en el escenario de la moribunda Zarzuela. El teatro moría de inanición, ni la Reina, ni la Infanta de los bucles de oro, ni toda la corte, podían sacarle de su marasmo. Jacobo Rivas tuvo una buena idea, la de contratar a Cleo de Merode. Madrid entero ha deplorado por la calle de Jovelanos. ¿Y ha sido este Madrid, el que lleva el Teatro Cómico para aborrazar las prociadades del género cómico? No; anoche mismo el patio y los palcos de

la Zarzuela resplandecían de baldades aristocráticas; descotas blanquitos, tersas pecheras, flores a granal, relucientes bimbos, uniformes... Solo quedaron defraudados completamente los candidos amateurs que suponian a Cleo una completa de música-hall. Los que esperaban contemplar provocativas actitudes y batimanes pichescos. Cleo de Merode es una artista de la música, y viste, baila, y hasta sonríe con arte. Sus ojos, velados de sombra, son aquellos ojos que nos han acompañado durante años al sacar la caja de fósforos ó al detenernos ante el escaparate de las postales, sus planchados cabellos, que forman a su rostro un gracioso encuadre, tienen el rubio brillo de las cósas de la emperatriz Eugenia; las orejas no parecen por ninguna parte y lo mismo bajo la túnica griega, que bajo el manto egipcio, ó el escolar traje de la tuna, Cleo de Merode oculta los apéndice auriculares bajo las lisas ondas de sus hermosísimos cabellos. La curiosidad femenil ha sido, como siempre sucede, el capital impulso de la averiguación. Las mujeres honradísimas y de su casa, los modelos de virtud que son dechado de esposas y ejemplo de madres amantísimas... son las más curiosas. La vida y milagros de una aventurera de este fuste les interesa soberanamente. Qué delectación el saber, el averiguar los extravíos de esa celebridad del arte y del amor, cuya blanca piel relumbra en el escenario! Los reporters, que en todo se meten, como ustedes saben, estuvieron unos días perplejos. Por fin se atrevió uno (siempre hay quien se atreve a todo) y abordó la cuestión de las orejas con un valor roncevallesco. La gran soberana del baile, la estrella de Europa, sonrió con lástima y demostró al periodista lo equivocado de la suposición, pensando de seguro, a pesar de los aplausos entusiastas que todas las noches se le tributan en Madrid, que España es la tierra de los chiflados... ó de los idiotas. Conste, pues, que Cleo de Merode tiene orejas. ¿Qué nos importa ya lo que resulte de la Conferencia de Algeciras?

JOSÉ M. DE LA TORRE

DE DINAMARCA

FEDERICO VIII

Cristián Federico Guillermo Carlos, que ha sido proclamado rey de Dinamarca por la muerte de su padre el venerable Cristián IX, nació en Copenhague el 3 de junio de 1843.

A pesar de que su padre procuró darle una educación esencialmente militar, él mostró desde pequeño más afición a las ciencias y a las letras.

De un año más que su hermana la actual reina de Inglaterra, con ella compartió los gozos de la infancia y aprendió idiomas. Estudió en Oxford y tomó en aquella famosísima Universidad el grado de doctor en Derecho.

El 28 de julio de 1867 se casó con la princesa Luisa de Suecia, y de este matrimonio, que ha sido muy feliz, tiene los hijos siguientes: Cristián Carlos Federico, que ahora ha sido reconocido príncipe heredero. Nació el 26 de setiembre de 1870, y está casado con la duquesa Alejandrina de Mecklemburgo, de la que tiene dos hijos.

Cristián Federico Carlos, que es el actual rey de Noruega y está casado con la princesa Maud, hija de los reyes de Inglaterra, y tiene un hijo.

La princesa Luisa Carolina, nació el año 1875, y está casada con el príncipe Federico de Schambourg-Lippe.

El príncipe Arald Cristián Federico, que nació en 1876.

Princesa Carlota Carolina, que nació en 1878 y está casada con el príncipe Carlos de Suecia.

Princesa Thyra, que nació el año 1883.

Príncipe Cristián, nacido en 1887, y la princesa Dagmar, que nació en 1890.

Como se ve, la sucesión a la Corona de Dinamarca está bien asegurada.

De Copenhague dicen que después de proclamado el nuevo rey Federico VIII, ha salido al balcón del palacio real y ha dirigido una alocución al pueblo.

Dijo que al recibir la pesada herencia del trono, espera que el Todopoderoso aceptará su deseo de poder continuar gobernando a la nación con el mismo espíritu de su padre, hallándose de acuerdo siempre con su pueblo, para lograr lo cual hemos de unir todas nuestras aspiraciones gritando siempre: ¡Viva la patria!

El hogar del rey Cristián

Anécdotas curiosas

No obstante hallarse relacionado el rey Cristián IX con gran número de familias reinantes, su corte era la más sencilla, la más patriarcal del mundo. Ello obedecía, seguramente, a que el difunto monarca se acordaba de cuando era príncipe, sin probabilidades de reinar, viviendo de renta modestísima.

Sabido es que hasta 1853, en que el rey Federico VII de Dinamarca, por carecer de herederos directos, designó al príncipe Cristián de Glücksborg como su sucesor en el trono, ni aún remotamente se creía en las Cortes de Europa que tal elección recayera en un sobrino del monarca reinante.

El que debía regir los destinos del país de Hamlet llevaba por entonces una vida modestísima.

Tan reducido era su presupuesto, que ni aún disponía de coche particular. A este propósito de la economía que rodeaba al príncipe Cristián y a su esposa Luisa de Hesse, se cuenta que sus hijas, las que luego han sido reina de Inglaterra y emperatriz de Rusia, y han dado durante muchos años el tono a la moda, se hacían ellas mismas sus vestidos.

Pero donde podía verse cuán poco se habían debilitado en el monarca sus íntimos afectos y sus sencillísimos hábitos de tiempos juveniles, era en aquellas reuniones patriarcales que se celebraban todos los años, durante el verano, en el castillo de Rosenborg ó en el de Fredensborg, y a las que concurrían todos los descendientes de Cristián IX, diseminados por los tronos europeos, haciendo allí por espacio de un mes la vida más sin pretensión que pudiera imaginarse: una vida sujeta a programa que redactaba diariamente el rey Cristián.

La familia del soberano tenía que empezar por levantarse todas las mañanas a las siete en punto.

A las ocho se servía el desayuno en el comedor del castillo, y jay del que se retrasara en acudir al llamamiento de la campana! Una tarzanza de pocos minutos exponía al moroso a severa reprobación por parte del inflexible rey Cristián.

El actual soberano de Inglaterra tuvo ocasión, siendo príncipe de Gales, de saber cómo las gastaba su suegro en esas cuestiones. Encontrándose con su esposa en Fredensborg, no bajó un día al comedor a la hora marcada.

—¿Está enfermo?—preguntó el rey Cristián a la princesa de Gales, al advertir la ausencia de su hijo político.

—No, Majestad—contestó la interrogada.—El príncipe me ruega que os presente sus disculpas; bajará dentro de una hora.

Volviéndose entonces el monarca hacia uno de sus ayudantes, ordenó secamente: —Suba usted a decir al príncipe de Gales que lo estamos esperando, y que el desayuno se enfria.

El oficial debió añadir por cuenta propia algo sobre el tono con que recibiera el mandato, pues a los diez minutos hacía su entrada en el comedor la persona convocada.

VALENCIA

Para esta tarde, a las tres, está convocada la Diputación provincial, a fin de tratar de los asuntos siguientes:

Modificaciones del personal de oficinas, motivadas por la aprobación del nuevo presupuesto. Provisión de las plazas de escribiente, de nueva creación. Designación del personal temporero que ha de prestar servicio en el corriente año. Provisión de dos plazas de capellán del Hospital provincial. Nombramiento de vocales del tribunal de oposiciones a la plaza de alumno pensionado de pintura. Instalación de viveros de vides americanas en Chiva y Albaida, mediante la adquisición de los terrenos necesarios. Y subastas de adquisición de viveros para los establecimientos provinciales de beneficencia, y de construcción de un nuevo pabellón en el Manicomio.

Según manifestaciones hechas por el gobernador civil, éste se propone acudir a la sesión para saludar oficialmente a la Diputación en pleno, lo cual no ha hecho aun.

—Bajo la presidencia del Sr. Albiñana se reunió ayer, a las once, la Junta de Obras del Puerto, acordando que para apoyar un informe de la Junta de Obras de Sevilla, en defensa de los intereses de la de Valencia se eleve a la superioridad razonada moción oponiéndose a la real orden de 21 de julio de 1905, dictada por el ministerio de Hacienda con el fin de recabar una disposición de carácter general para que se exceptúe a la Compañía Arrendataria de Tabacos del pago de arbitrios locales en los puertos, y que se dé por enterada de las cantidades recaudadas por arbitrio local del puerto durante el año 1905, que resultan ser pesetas 1.052.165'78 por puerto, y 438.402'40 pesetas por carreteras, debiendo hacer constar que de la liquidación de dicho impuesto solo resulta una baja de 124.309'95 pesetas por ambos conceptos, comparada con lo recaudado en 1904, no obstante las huelgas y las heladas ocurridas en el año último.

Quedaron sobre la mesa varias propuestas de ascenso de empleados. Los restantes dictámenes despachos son de escaso interés general.

—En el tren correo de Madrid llegó ayer el gobernador civil Sr. Baamonde, quien se hizo cargo inmediatamente del despacho. En la estación fué recibido por el gobernador interino señor del Palacio, el alcalde Sr. Sanchis Bergón, el diputado a Cortes D. José Juan Dómine, el secretario de la Diputación Sr. Jiménez Valdivieso y otras personalidades. Poco después de su llegada conferenció con los diputados Sres. Rubio y Dómine.

A los periodistas nos dijo que la situación política sigue igual; que cree muy difícil la fusión de los liberales y los demócratas valencianos y que él, en lo político, seguirá atendiendo a todos los diputados a Cortes por igual. Añadió que algunos concejales de Alcira habían recurrido últimamente contra el alcalde, y que él está encargado de estudiar el asunto y resolver en justicia.

—En el tren correo de Madrid llegó ayer con el gobernador civil Sr. Baamonde, el diputado a Cortes D. Manuel Sapina. En el ascendente de la Corte salieron el general de ingenieros D. José Gomez Pallette, D. Antonio Espínos y D. José Pérez Milá.

—Una comisión de los nuevos concejales de Requena visitó ayer al delegado de Hacienda, en virtud de las excitaciones de éste para que la expresada corporación municipal ejerza con regularidad sus funciones administrativas.

Los comisionados se quejan del desbarajuste en que han encontrado la Administración, pues faltan hasta los libros, y en la caja no hay ni una peseta; pero desde luego ofrecieron no seguir la conducta observada desde hace tres años, tiempo durante el cual no ha satisfecho el citado Ayuntamiento a la Hacienda ninguna cantidad por ningún concepto. Añadieron que si no logran encauzar la Administración se marcharán a sus casas.

—El Sr. León y Villanueva manifestó que mientras el Ayuntamiento de Requena muestre con hechos su propósito de contribuir, como todos, a las cargas generales de la nación, depondrá su rigor en las medidas que ha adoptado y procurará cooperar a la labor administrativa que se intenta.

—El delegado de Hacienda ha enviado al representante de la Compañía Arrendataria de Consumos una nueva comunicación en la que dispone que traslade a sus dependientes la orden de que no registren maletas ni bultos pequeños, a no ser en el caso de que haya indicios de que contienen artículos sujetos al pago del impuesto, y que en estas ocasiones practiquen el registro con guantes y en la forma que previene el art. 34 del reglamento de 11 de octubre de 1890. También ordena que los carruajes que hacen servicio público de viajeros no sean detenidos, y que los registros se practiquen en los respectivos apeaderos, a fin de no molestar al pasajero.

—Esta tarde, a las seis y media, celebrará sesión, por segunda convocatoria, la Junta general de Feria.

—En los sitios de costumbre fué fijado ayer un bando de la alcaldía recordando los preceptos de las Ordenanzas municipales referentes a la limpieza de la vía pública.

Preceden a dichas disposiciones la siguiente alocución: «Esta alcaldía se halla resuelta a que Valencia esté limpia. Para conseguirlo mejorará el servicio, pero al mismo tiempo será inexorable en

el castigo de las infracciones de las Ordenanzas municipales que cometan los vecinos, pues hay que desterrar a toda costa la costumbre viciosa de convertir la vía pública, en depósito de inundaciones. Resultaría inútil limpiar mucho las vías públicas si detrás de los barrerones de la ciudad han de ir los vecinos arrojando basura.

Para que cuando se aplique el castigo, que será todo lo duro que la ley permite, no quepa alegar ignorancia, se reproducen a continuación los preceptos que hoy rigen.»

—La delegación de Hacienda ha señalado para hoy el pago del personal y material de todos los centros oficiales.

—Con el presente número recibirán nuestros lectores, en una hoja, el discurso pronunciado por D. Antonio Maura, en el debate arancelario, que constituye un importante documento parlamentario, digno de que sea conocido por la opinión.

—El Sr. Sanz Bramón, ingeniero agrónomo, jefe del servicio provincial, era secretario de la Junta de Pósitos. Por su defunción, se ha encargado interinamente esta secretaría al Sr. Maylin, ingeniero agrónomo también y director de la Granja Agrícola.

—Ha sido nombrado inspector de la renta de alcohol en esta provincia D. Domingo Barba.

—Basta una sola prueba para decidirse por la riquísima *Agua de Colonia de Orive*. El que la ensaya no quiere otra. Gana en higiene, gusto, tocador y bolsillo, usando siempre de Orive.—Para prueba, 3 rs. un frasco. Farmacias y perfumerías.

—Se nos suplica llamemos la atención del alcalde sobre el siguiente hecho: En el depósito judicial de cadáveres se hicieron anteayer tres autopsias, dándose el caso de no disponer los médicos apenas de agua suficiente para lavarse, porque se les sirvió en muy corta cantidad, y no era además tan clara como había derecho a exigir.

Que esto ocurriese en una aldea tendría un pase, pero en la tercera capital de España es realmente incomprensible.

Se nos dice que se están practicando obras para dotar el referido depósito de agua suficiente, pero interin aquellas no se terminen, creemos que deben darse las oportunas órdenes para que el hecho que antes mencionamos no se repita. Así lo esperamos del Sr. Sanchis Bergón.

—La comisión municipal de Paseos ha acordado proponer al Ayuntamiento que se deniegue la instalación de un cinematógrafo en la Gloriaeta.

—En las obras que se están efectuando en el jardín de los Solares de San Francisco, cerca de la valla de la estación del Norte, para la construcción de la gruta, fué encontrada ayer mañana, al practicar una excavación, un fragmento de losa sepulcral, correspondiente a la familia de los Cudalones de Montull y de Cárcel, barones de Terrateig, para quienes se construyó la sepultura en el año 1761.

El alcalde dispuso que fuera trasladada esta piedra al Museo provincial.

—Valencia fué favorecida en el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado ayer, con el premio mayor, consistente en 100.000 pesetas. El billete agraciado con esta suma, número 16.639 y varios de la centena, fueron despachados en la administración de la plaza de la Reina. La mayor parte de los décimos los vendió un niño de los que recorren los cafés y teatros. Anteayer aún tenía en su poder algunos de ellos, que ofrecía reiterada y pesadamente a varios señores que no quisieron comprarlos. No se sabe aún quiénes serán sus afortunados poseedores.

—El favorecido comercio *Lo Rat-Perat* (plaza de Cajeros, 60), se vé estos días muy visitado por distinguido concurso de señoras, con motivo de la liquidación de géneros que, como fin de temporada, está realizando.

A precios verdaderamente excepcionales pueden adquirirse todos los artículos de invierno, como paños, lanas para vestidos, confecciones y modelos de París, terciopelos, astracanes, cuellos de piel, como asimismo grandes colecciones en sedería de colores y negro y otros muchos géneros.

De continuar esta acreditada casa con la rebaja tan grande de precios que ha establecido, es indudable que en poco tiempo realizará la mayor parte de las existencias de la temporada.

—Una notabilidad médica extranjera ofreció a la Junta de gobierno de la Leprosaría de Fontilles curar gratuitamente a tres leprosos que quisieran someterse al procedimiento que emplea el aludido doctor. Aceptado el ofrecimiento, ha salido ya para el extranjero un enfermo, que ha sido reconocido y fotografiado por médicos especialistas de nuestra ciudad.

—Según dicen de Madrid, ha obtenido el premio en las oposiciones al Doctorado de Medicina, el médico valenciano D. Rafael Pastor y Reig, hijo de nuestro distinguido amigo el sabio doctor del mismo nombre y profesor auxiliar de la Facultad de Medicina, a quien felicitamos muy cordialmente.

—Arados de verdadera para todos los cultivos.—Deposito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

En la parroquia de San Valero se celebrará pasado mañana la solemne función religiosa que anualmente consagra a San Blas su antigua Asociación. Se cantará, por primera vez, una misa del maestro D. Salvador Giner, compuesta, según las disposiciones señaladas por Su Santidad, el actual Pontífice Pío X, dirigiendo la capilla el autor. Predicará D. Felipe Tomás Vivó. Por la tarde, a las cuatro, será la procesión, en la que tomarán parte los niños y niñas asociados, disparados al final una *traca* de 500 metros. La capilla del Santo ha sido restaurada, habiéndose colocado en el segundo retablo un cuadro de San Francisco de Paula.

—Mañana comenzará en la iglesia de Santa Catalina un solemne novenario en honor de San Blas. La fiesta principal será el sábado, día propio del esclarecido obispo de Sebaste, siendo a las siete y media la misa de Comunión, y a las diez y media la solemne, con música y sermón a cargo del elocuente orador sagrado D. Estanislao Espí. Los fieles pueden lucrar indulgencia plenaria visitando la capilla de San Blas en el día de su festividad y el último del novenario.

Crónica MORTUORIA

A la avanzada edad de 84 años falleció anoche el respetable Sr. D. Tomás Criado Calvo, después de haber recibido los auxilios de la religión. Su larga existencia la dedicó casi por completo a la práctica del bien, y a sus amantísimos hijos de ja

un nombre envidiado y respetado por todos. En paz repose su alma, y sirvan estas líneas á su inconsolable familia de algún lenitivo en su inmenso dolor.

—Confortado su espíritu con los auxilios de la religión, entregó ayer tarde su alma á Dios la señora doña Josefa Cortés y Bellido. La finada gozaba de generales simpatías, tanto por su acrisolada virtud, como por sus excelentes prendas de carácter. ¡Dios haya acogido en su santo seno el alma de la que ayer abandonó el mundo de los vivos, y dé á su inconsolable viudo, D. Salvador Tomás Vila, hija y demás familia, la necesaria resignación cristiana para sobrellevar tan rudo golpe!

—En plena juventud, cuando el presente comenzaba á sonreírle y el porvenir le ofrecía un seguro éxito, por su inteligencia y laboriosidad, dejó de existir ayer el joven comerciante D. Alberto Alonso Moretón, víctima de traidora enfermedad. Su muerte ha sido sentidísima por todos cuantos tuvieron ocasión de tratarle.

Para la respetable familia del finado, la pérdida del joven Alberto es una desgracia, que con gran lentitud ha de borrar el tiempo.

Descansen en paz su alma, y reciban su esposa y padres la expresión de nuestro más sentido pésame.

—Según dicen de Villajoyosa ha fallecido en aquella población el anciano y antiguo cura párroco de Catarroja, D. Pedro Esquerdo Urios. Descansen en paz.

Noticias MILITARES

Se ha dado á reconocer en la plaza como comandante de Estado Mayor de esta capitania general, á D. Antonio Marco Cordero.

—Ha sido incluido en la escala de aspirantes á pensión de la plaza de San Hermenegildo, el coronel D. Gonzalo Alonso Pellicer.

TRIBUNALES

En la sección primera se vió ayer la causa instruida por el juzgado de Enguera contra Rafael Cuellas, Macario Cahigueral y Miguel Minguez, por delito de estafa. Las defensas estuvieron encomendadas á D. Francisco Serrano Larrey, don Evaristo Crespo Azorin y D. Ricardo Ibañez Sanchez.

—En la Sala de lo civil se vió un incidente de la testamentaria de D. Joaquín Cortina. Informaron los letrados D. Antonio Espinós Julián y D. Luis Forcada.

—Ante la Sala de gobierno de esta Audiencia juró ayer el cargo de procurador de los tribunales D. José María de la Calle Rius.

SOCIEDADES

Esta tarde, á las seis, explicará en el Ateneo Científico D. José Martínez Aloy la cátedra de Historia de Valencia; á las ocho, D. Emilio Róig Matemáticas, y á las nueve, D. Vicente Guastavino, Derecho político.

—Á las seis y media de esta tarde, dará el doctor D. Antonio Olliete, en el Instituto Médico Valenciano, una conferencia sobre «Una nueva aplicación para el tratamiento eructo de los pies zambo graves». El acto es público.

—El Conservatorio de Música celebrará junta general ordinaria el domingo próximo, á las once de su mañana, para la aprobación de cuentas y presupuesto, renovación de cargos y otros asuntos de interés.

—La Sociedad «La Piña» celebrará baile de trajes esta madrugada, de una á cuatro, en el teatro de la Princesa.

Notas LITERARIAS

Nuestro Director ha reanudado las tertulias literarias del pasado invierno, que tenían lugar los miércoles.

Ayer se celebró la primera, en la que se habló de literatura y de arte, y se esbozaron varios proyectos, cuya iniciativa es posible tomen los tertulianos del Sr. Llorente, y que, de realizarse, serán favorables para la cultura de Valencia.

Leyéronse varios trabajos literarios, entre ellos un artículo muy erudito de D. Luis Cebrián sobre la famosa «luna de Valencia», y un capítulo del libro que tiene en prensa el Sr. Bodría, escrito en valenciano, sobre *les festes de carrer*. Este pequeño libro será muy interesante para los valencianos, por los datos curiosísimos que contiene sobre las costumbres populares de esta ciudad que se han perdido ó se van perdiendo.

También llamó la atención de los concurrentes, de un modo extraordinario, el minucioso y exacto registro de las inscripciones romanas de Valencia, que presentó el Sr. Martínez Aloy, y sobre el cual había versado su conferencia de la noche anterior en *Lo Rat-Penut*. Todos celebraron el interesante trabajo del cronista de la provincia.

El Sr. Morales Sanmartín recibió muchos plácemes por el éxito que ha tenido su novela valenciana *La Rulla*, y fué oído con gusto un cuento que leyó.

A propósito de novelas, en esta reunión supimos que está escribiendo una (es el género en boga) un experto letrado, y concejal hasta fin de 1905, cuya adición á la literatura era bien conocida, pero que hasta ahora no se había metido en estas empresas.

Y aún sorprendió más á todos, saber que otro letrado y literato, solo conocido en este último concepto por sus estudios históricos, arqueológicos y heráldicos, era poeta en secreto, y buen poeta, por las muestras que á guisa de muestra se le exhibió á la reunión.

Buena falta hace que se revelen disposiciones poéticas en nuestros escritores, pues la poesía escasea cada vez más. En la tertulia de ayer se leyeron algunas de las traducciones de Copéc, que el Sr. Llorente escribe para su próximo libro *Poetas franceses ilustres del siglo XIX*, y fueron comprobadas con el texto original.

Notas ARTÍSTICAS

La distinguida primera actriz señorita Consuelo Badillo, que tan brillante campaña ha realizado en el Principal, representando con singular éxito las obras más difíciles del repertorio moderno, entre ellas la hermosa producción de Dicenta *D. Miguel de Mañara*, y la de Benavente *Los machos del bien*, va á empezar una tournée artística por Andalucía.

La notable actriz tendrá, sin duda, en aquellos teatros, el mismo éxito que por aquí, dadas sus relevantes condiciones de actriz que la distinguen.

SUCESOS

Por haberse apoderado de una sortija en la casa donde servía de criado, fué detenido ayer por la Guardia municipal el joven Felipe Martínez.

—La niña Amparo Nebot Cortina, de un año de edad, bebió equivocadamente cierta cantidad de lejía, presentando á las pocas horas señales de intoxicación. Fué asistida en la casa de Socorro de la calle de Serranos.

—En la calle de los Angeles, del Cabañal, promovieron ayer tarde un escándalo mayúsculo diez ó doce mujeres, que se propinaron mutuamente palos, botetadas y arañazos. Cuatro de ellas fueron curadas de primera intención en la casa de Socorro de aquel distrito.

—Una de las barquillas de la Compañía Arrendataria de Tabacos apesadó ayer mañana, á diez millas de la costa de Gandía, un fahecho sin tripulación y cargado con 84 bultos de tabaco. A

remoque fué conducido hasta el puerto, siendo puesto el tabaco á disposición de la escampavía de guerra «Cedida», que lo ha entregado en los almacenes de la Compañía Arrendataria, previas las diligencias instruidas por la comandancia de Marina.

El falucho quedó amarrado á un costado de la escampavía.

Se ignora quiénes fuesen sus tripulantes. El tabaco aprehendido representa una cantidad importante.

—Por el procedimiento del «cambiao» timó ayer tarde en el camino del Grao José Marco González, á un forastero, siete pesetas y el reloj que el cándido transeunte dió á cambio de un billete de cien pesetas, el cual dijo el Marco haberse encontrado y que luego resultó falso.

El timador fué detenido.

—Cesáreo Benet y Antonio Gamón fueron detenidos ayer por intento de robo de unos pellejos de aceite al ordinario de Turis. El hecho ocurrió en la plaza de la Virgen.

Notas REGIONALES

ALCOY.—Dieen de Benejama que hallándose un individuo inspeccionando en un pozo las obras de empedrado del mismo, tuvo la desgracia de que éste se derrumbase, sepultándole bajo una capa de piedras y escombros de siete metros de espesor, resultando muerto. El desgraciado se llamaba Andrés Martínez Pardo, de 36 años, natural y vecino de Villena.

TERUEL.—Circular insistentes rumores, que parecen confirmarse, de haberse llegado á un convenio entre los concesionarios del ferrocarril minero de Ojos Negros y la Compañía del Central de Aragón para el arrastre de mineral mientras no se terminen las obras del primero, que tardarán unos dos años.

SOMATOSE

En la convalecencia. Estimula en alto grado el apetito.

La Liga de Propietarios

En la última junta celebrada para la aprobación de cuentas y renovación de la mitad de la directiva, el secretario, D. Germán Rodríguez, leyó una interesante Memoria relatando todos los trabajos realizados por la Liga durante 1905, y se puso de manifiesto la creciente importancia y la próspera situación de la indicada Sociedad. Terminó su trabajo el secretario rogando que constara en acta el sentimiento que había causado la pérdida de los socios fallecidos durante el año, y singularmente de D. Joaquín Izquierdo y D. Estanislao Giner, que fueron presidentes de la misma. Así se acordó por aclamación.

A continuación el presidente D. Ramón Reig explicó los trabajos llevados á cabo por el centro directivo, y se ocupó detalladamente de la instancia elevada al ministro de Hacienda para que se concedieran seis meses de moratorias, con objeto de que sin responsabilidades se pudiera declarar en ese plazo la riqueza oculta; para que se diera intervención á las Ligas de Propietarios en las comprobaciones de riqueza, y para que solo se consideraran penales las diferencias que excedieran del 10 por 100; dió asimismo cuenta de las gestiones realizadas para facilitar á los socios el pago de las contribuciones y para que en la determinación del área de los solares edificables se infiriera el menor perjuicio posible á la propiedad; se ocupó de la protesta formulada por la Liga por cobrarse unas 5.000 pesetas de exceso por alcantarillado; recordó la parte que tomó la Liga en la manifestación popular organizada para pedir que se anunciara sin dilación la subasta de las obras de la Fábrica de Tabacos, y dió amplias explicaciones sobre el viaje que hizo á Madrid en defensa de los dos importantes asuntos de la guardería rural y de los expedientes de ocultación de renta.

Por lo que respecta á la guardería rural, manifestó que podía considerarse llegado este asunto á un término satisfactorio, pues el delegado de Hacienda había ofrecido á todos los presidentes de las Sociedades más prestigiosas, reunidos en su despacho, á requerimiento de la Liga de Propietarios, que la liquidación, que es el trámite que está aplazando la desaparición del recargo, quedaría practicada por todo el mes de febrero, y que si la Diputación provincial presentaba la estadística de las concentraciones de la Guardia civil, admitiría dichas concentraciones como baja en la liquidación.

Por lo que respecta á los expedientes de ocultación de renta, dió cuenta el Sr. Reig de las gestiones que había practicado para que el reintegro de la renta ocultada no se hiciera arrancar en todo caso desde la formación del Registro fiscal, lo cual significaba un gravísimo daño para la propiedad, sino desde la fecha en que quedara demostrada con toda clase de pruebas y especialmente con certificaciones periciales dicha ocultación. Indicó en este punto el Sr. Reig que ya se había dictado una real orden en que la Dirección general de Contribuciones sustentaba el criterio sostenido por la Liga, pero que por no considerar bastante explícito dicho criterio, se había elevado una instancia á la indicada Dirección general pidiendo que dictara una disposición concreta sobre el expresado particular, cuya instancia está tramitándose.

Por último, manifestó que en el asunto de la transmisión de los censos desamortizados á un particular que está hoy sobre el tapete, el centro directivo había adoptado las oportunas medidas para que no sufrieran el menor perjuicio los socios, y dió cuenta de ellas á la junta.

Se acordó que constara en acta que se había enterado con verdadera satisfacción de todos los trabajos realizados por el centro directivo, y que daba al mismo por ellos el más expresivo voto de gracias.

Acto seguido se rindieron las cuentas, que fueron aprobadas por unanimidad, y fué reelegido el centro directivo.

TEATROS

PRINCIPAL

Anoche se repitió el éxito obtenido antayer por el artista Sanz, quien con sus muñecos parlantes resulta un número muy entretenido.

El Sr. Sanz imita muy bien diferentes voces, y su ingenio desperto hace, que las conversaciones de aquellos seres animados tengan apariencia de sorprendente y graciosa realidad.

Por esto el público tributa todas las noches muchos aplausos al distinguido ilusionista.

APOLO

La mazorca roja es la obra que se pondrá en la *matinée*-moda de esta tarde, función que se verá, á no dudar, muy concurrida, pues ya anoche era importante el pedido de localidades hecho. Finalizará el espectáculo con la acostumbrada sección del notable cinematógrafo, que actúa en este teatro, estrenándose varias películas de gran efecto.

COLEGIO DE SAN VICENTE FERRER

Esta tarde, á las tres, se representará el drama sacro-bíblico *El Mesías Prometido*. Los pequeños actores son acreedores á que todo valenciano acuda á admirar la esmerada labor que realizan y la propiedad con que interpretan todos los pasajes que contiene la obra del inolvidable Balader.

Esperamos que el público llenará el teatro, coadyuvando de este modo á aliviar la situación económica de la casa que para albergue de niños huérfanos fundó San Vicente Ferrer.

Desde el domingo próximo se suprimirán las funciones que se celebraban por la noche.

“Yo receto la ...”

Emulsión

Scott

en los diferentes periodos del embarazo, tanto para la madre como para el hijo.”

Carta de Faustina Perdiguero, comadrona Calle de la Constitución Badajoz.

La Emulsión Scott se compone de aceite puro de hígado de bacalao de Noruega hecho agradable, potable y digerible por el procedimiento único, original de Scott. Obténgase siempre la Emulsión con la marca “El Pescador,” marca del procedimiento Scott! Una botella de prueba por correo á los que envíen 75 cent. para el franco. Hágase mención de este diario á D. Carlos Marés, Calle Valencia 333, Barcelona.

DE CASTELLÓN

(Conferencia telefónica). Castellón 31, á las 21.10

La sesión del Ayuntamiento

Esta tarde, al anoecer, ha celebrado sesión el Ayuntamiento. La concurrencia ha sido numerosísima, hasta el punto de que el salón de Sesiones era insuficiente para contener la aglomeración de público.

Como ya les dije anoche, en ella se iba á tratar de las dimisiones presentadas por los concejales Sres. Vicent y Pelaez del cargo de representantes del Ayuntamiento en la Junta de Obras del Puerto. Con este motivo han pronunciado discursos muy enérgicos contra la actual constitución de la Cámara de Comercio los mencionados concejales.

Después han hecho lo mismo, en tonos exaltados, los concejales Sres. Carbó, Selma, Gea y Huguet. Este, especialmente, ha atacado con dureza á la Cámara de Comercio, fustigando la conducta observada por los individuos que componen la misma, y ha añadido: «Es muy irrisorio que existiendo en Castellón mas de mil vecinos que pagan contribución (agranos), funcione la Cámara de Comercio con solo sesenta ó setenta socios.

El mismo orador se ha ocupado á continuación de las obras para la construcción del Puerto, haciendo historia de las mismas, y diciendo que hubo un día que el pueblo se amotinó contra el *Costé*, porque éste se oponía á que se realizaran dichas obras.

El concejal Sr. Guinot se ha lamentado de las anteriores manifestaciones, y ha pronunciado un breve discurso en defensa de la citada Cámara.

El Sr. Huguet replica, manteniendo todas sus afirmaciones. Con este motivo se ha originado una discusión, á la que ha puesto fin el alcalde. Este ha pronunciado algunas frases de censura para la repetida Cámara de Comercio.

Por último, se ha acordado aprobar la proposición del Sr. Gonzalez, elevando al gobierno una propuesta y enterándole de la organización de la discutida Cámara, solicitando al propio tiempo que constituyan éstas, por lo menos, la tercera parte de los que satisficen contribución industrial. También se ha acordado no admitir las dimisiones á los Sres. Vicent y Pelaez.

La sesión ha terminado á las ocho y media de la noche. El público ha hecho muchos comentarios.

Robo frustrado

En el domicilio de la distinguida señora doña Pilar Ruiz Carruana, han penetrado ladrones esta noche. Según los informes que he podido recoger al salir de la sesión del Ayuntamiento, el hecho ha sido el siguiente:

Encontrábase sola en la casa una criada, y distraída mirando unos cuadros de la sala recibidor, fué sorprendida por dos hombres, que atándola de pies y manos, la derribaron al suelo. Por fortuna no tuvieron la precaución de taparle la boca; la maniatada sirvienta comenzó á dar fuertes gritos pidiendo auxilio, siendo oída por los vecinos.

Los ladrones, en vista de que iban á ser descubiertos, se dieron á la fuga, sin haber podido realizar el proyectado robo.

Cuando los vecinos penetraron en la casa, encontraron á la criada con una fuerte excitación nerviosa, á consecuencia del susto. Al enterarse del hecho el gobernador civil ha dado energías órdenes á la policía para la busca y captura de los ladrones.

LIBROS NUEVOS

MANUAL DEL TRABAJO, nociones populares de economía política é industrial, por Antonio J. Bastinos.—Barcelona.

Es una obra muy recomendable, por la claridad con que están expuestos conocimientos económicos que debieran ser conocidos de todos, y que para mucha gente aparecen confusos. Por sus excelentes condiciones pedagógicas ha merecido que por real orden se le recomiende como de texto en las escuelas primarias y como obra de lectura ó complemento á las asignaturas de Agricultura, Industria y Comercio.

Elegantemente encuadernado, se vende en las principales librerías.

Diario de Avisos

TE CHAMBARDO es el más agradable de los purgantes, y el único que toma siempre con verdadero placer aun las personas de paladar más exigente. Igualment que los niños

Don Tomás Criado Calvo falleció anoche á las diez fortalecido con los auxilios espirituales. Sus amigos hijos D. Tomás, doña Ana y doña Concepción, hijos políticos D. Esteban Segarra y doña Enriqueta Masía, nietos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistir hoy, á las tres de la tarde, á la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Plasaters, 12, 1.º, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. No se reparten esquelas.

Doña Josefa Cortés Bellido de Tomás y Vila falleció en la tarde de ayer 31 de enero habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Su director espiritual; sus desconsolados esposos D. Salvador Tomás Vila, hija doña Josefa Tomás Cortés, hermana, hermano político, primos, sobrinos y demás parientes, suplicas á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la misa de cuerpo sufragio que se celebrará hoy, á las once de la mañana, en la iglesia de San Juan de la Ribera (en el camino del Grao), y acto seguido á la conducción del cadáver, que tendrá lugar desde la casa mortuoria, camino del Grao, letras T.º, á la plaza del Remedio, donde se despedirá el duelo. El mismo día y ocho siguientes, á las seis de la tarde, se rosará el Santo Rosario, por el alma de la finada, en el altar de la Virgen del Rosario, en la iglesia del convento de Monjas de Santa Catalina de Sena. No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.

D. Juan Bautista Lluésma Palau en cumplimiento del primer año de su fallecimiento. Su viuda doña Micaela Narvón agradecerá á sus amigos la asistencia á dichos actos religiosos.

EL SEÑOR D. José García Villacampa en cumplimiento del quinto año de su fallecimiento. Su viuda, doña Teresa Soubielle, ruega á los demás parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos, por cuyo favor quedará muy agradecida.

EL EXCMO. SEÑOR Don José Dominguez y Colomina MARQUÉS DE COLOMINA EN CUMPLIMIENTO DEL OCTAVO MES DE SU FALLECIMIENTO. Su viuda, madre, padres políticos, hermanas, hermanos políticos y sobrinos, suplican y agradecerán á sus parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos. Su Emma, viuda, el Sr. Cardenal-Arzbispo de Toledo, Ilmos. Sres. Arzobispo de Sevilla y Obispos de Segorbe, Jaén, Córdoba, Solsona, Seo de Urgel, Tortosa y Cádiz, se han dignado conceder 200, 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente, y 40 el Ilmo. Sr. Obispo de Loryma, en la forma acostumbrada por la Iglesia.

Optica y Enología Gran Establecimiento Modelo.—Casa Francesa L. CRUMIERE.—ANTIGUA CASA RAFFI PLAZA DE SANTA CATALINA, NUM. 17, ESQUINA A LA CALLE DE ZARAGOZA. Optica de precisión.—Especialidad en gemelos de marca.—Aparatos para analizar vino, alcohol y tartaros.—Productos enológicos.—Material eléctrico baratísimo.—Tarjetas postales y fotografías. Precios especiales á funcionarios, comunidades y corporaciones.

GRATIS Viaje circular por España ó á Francia REGALO que ofrece el nuevo KIOSCO FRANCO ESPAÑOL y el nuevo SALON LIMPIABOTAS de la calle de Campaneros, 2, á los compradores que resulten agraciados en el concurso que se verificará en la segunda decena de junio. A quien no quiera viajar se le concederá un premio de 300 pesetas.

Banco Hipotecario de España PRÉSTAMOS hipotecarios amortizables al 4 y 14 por 100 de interés anual y plazo de 5 á 50 años. Representante del Banco en el reino de Valencia: J. ALBEROLA RIBERA P. TETUAN, 8, pral.—VALENCIA

Sabañones Se curan rápidamente con el SALON PIZA, premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena de 1903, y sancionado por multitud de médicos.—Frasco cuatro y seis reales.—Depositarlos en Valencia: Hijos de Blas Oñesa, y doctor Costas, calle de San Vicente.

«La Riella» celebrará mañana, á las once de la misma, junta general ordinaria por primera y segunda convocatoria, en la cual se tratará un asunto de interés.

Lotería nacional En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, resultaron agraciados con los premios mayores los números siguientes: 15.633, expandido en Valencia, con 100.000 pesetas; 25.504, en Barcelona, con 50.000; 14.001, en Madrid, con 25.000.

Premiados con 1.500 pesetas: 20.514, 1.341 (Valencia); 9.534 (Valencia); 15.655, 5.723, 7.723, 10.230, 7.100, 4.230, 2.333 (Valencia); 5.734 (Valencia); 8.263, 6.888, 22.853, 15.954.

En la Secretaría del gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación de D. Sebastián Martí Pizanes, D. José Alonso Carreno y de Eugenio Barceló Ayala para enterarles de un asunto que les incombe.

A disposición de sus dueños han quedado depositados en el negociado de la Guardia municipal un abrigo de señora y varias llaves, encontradas en las calles de la capital.

Consulado de la República de El Salvador

El gobierno de la República ha decretado se abra en la capital de la misma una Exposición permanente de productos del exterior, solicitándose muestrarios comerciales, industriales y artísticos.

El gobierno de la República hace los gastos de instalación en los salones de la Exposición permanente, y concede franquicia aduanera de todos los productos, cualquiera que sea la cantidad que se mande, y transporte de ellos, desde el puerto de Acajutla a la capital.

Por su parte, la Dirección general de la Exposición hace, tanto en los salones como en el órgano oficial de esta institución, la más activa propaganda en favor de los expositores extranjeros; se encarga de la instalación y conservación de los objetos que se envíen, y también de remitir a los interesados las órdenes que reciba del público visitante.

Valencia enero de 1906.—El consul, Manuel Cort.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Distrito del Mar.

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 4. Defunción: Lucía Canga Larrazina, de 22 meses, camino de Algróis, 11, de celosión intestinal.

Distrito del Mercado.

Nacimientos: Varones, 5.—Hembras, 1. Defunciones: Josefa Ferrer Piles, de 48 años, Carrera del Río, traza 2.º, de anemia cerebral.—Salvador Dato y Peris, de 52 años, Germanías, 7, de extranguinación intestinal.—Manuela Badenes Argente, de 12 años, Platerías, 10, de eclamancia.—Elena Beltrán Sánchez, de 29 años, Corset, 39, de bronco-neumonía gripal.—Cándido Solís Estruch, de 71 años, Linterna, 39, de hemorragia.

Distrito de San Vicente.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunción: Juan Rodríguez Lucena, de 81 años, Coll, 8, de bronco-neumonía gripal.

Distrito de Serranos.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Rosa Calpe Perea, de 15 años, Alboraya, de hematocefalia.—María Portales Muñoz, de 78 años, Beneficencia, 11, de infección intestinal.—Nicolás Balaguer Caballer, de 70 años, camino de Barcelona, 16, de encefalomalacia.—Tomasa Ros de Ursina Sagarete, de 69 años, Benimamet.—Desiderio Burguera Mosquera, de 37 años, Flora, 27, 3.º, de bronquitis capilar.—Juan Villanueva Herrero, de cuatro meses, Ciego, 11, de bronquitis capilar.—Concepción Tetu Sabadell, de 62 años, Libertad, 6, de tuberculosis.

Total Matrimonios, 0.—Nacimientos, 17.—Defunciones, 12.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Ignacio, obispo y confesor.—El oficio y la misa son de San Ignacio, con rito doble y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA.—La Purificación de Nuestra Señora.

CURANIA HORAS.—Terminan en la parroquia de San Valero. Se desahoga a las diez y media de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde.

MAÑANA EMPIEZAN en la parroquia de San Nicolás.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turnos de Cor-Jesú y San José.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Porta-Cochi, en la Catedral. (Privilegiada).

Cultos

En Santa Catalina se celebra esta mañana, a las ocho, misa rezada en la capilla de Nuestra Señora de los Buenos Libros, y conferencia por D. Enrique Sánchez.

En el Salvador, a las diez, misa solemne de renovación, con exposición y música.

En el Patriarca, a las nueve y cuarto misa solemne, con exposición, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las 2.30, vísperas y completas con música y reserva.

En los conventos de la Encarnación, Corpus-Christi, Santa Ursula y Zaidía, a las 3.30 de la tarde, exposición, meditaciones, estación, rosario, cánticos y reserva.

En San Martín, la Congregación de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús celebrará mañana, a las siete y media, misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco, el ejercicio con sermón, reserva y bendición.

Observatorio METEOROLÓGICO

de la Universidad de Valencia

31 de enero de 1906

A LAS NUEVE DE LA MAÑANA

Barómetro, 765.98; termómetro, 9.0; humedad, 72; dirección del viento, O.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado.

A LAS TRES DE LA TARDE

Barómetro, 768.70; termómetro, 13.0; humedad, 68; dirección del viento, ESE.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado.

DESBES LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR

Temperatura máxima al sol, 31.6.—Máxima a la sombra, 19.0.—Mínima a la sombra, 9.2.—Mínima al reflector, 3.8.—Evaporación en milímetros, 2.6.—Lluvia en milímetros, 0.0.—Velocidad del viento en kilómetros, 123.

Observaciones astronómicas de hoy

El sol sale a las 7 horas y 9 minutos, y se pone a las 5 y 21.

La luna sale a las 11 y 27 minutos de la mañana, y se pone a las 12 y 7 de la noche.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 5.30 de la tarde y a las 9.30 de la noche.—Grandioso cinematógrafo.—Ventriloquio. Sanz.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8.30 de la noche.—Emilio Zola o el poder del genio.

TEATRO DE RUZAFÁ.—A las nueve de la noche.—Mar de fondo.—Emigrantes.—El famoso Colirón.—El iluso Calizares.

TEATRO CIRCO APOLO.—A las 5.30 de la tarde.—Las mazetas rojas.—Cinematógrafo.

A las 8.45 de la noche.—Ángelitos al cielo.—Villa Alegre.—El arte de ser bonita.

TEATRO DEL COLEGIO DE SAN VICENTE FERREER.—A las tres de la tarde.—El Mesías prometido.

SECCION COMERCIAL

Cotización de VALORES

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 31 de enero de 1906:

FONDOS PÚBLICOS

Duda perpetua al 4 por 100 interior: 79.90 d.

En títulos pequeños: 79.90 d.

Duda amortizable al 5 por 100: 99.50 d.

Obligaciones provinciales de Carreteras: 105.50 d.

Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto: 104.75 d.

Obligaciones hipotecarias de la Nueva Cárcel, serie A: 106.75 d.

Id., id., serie B: 106.50 d.

Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, tercera serie: 103.75 d.

Obligaciones empréstito municipal, cuarta emisión: 104.00 d.

Id., id., quinta emisión (Mataderos): 000.00 d.

Id., id., sexta emisión (Esnanche): 101.00 d.

OBLIGACIONES

Sociedad Valenciana de Tranvías: 101.50 p.

El síndico-presidente, José Desfiliz.

Productos del Campo

Precios y Observaciones

Jativa 30 enero.—Maiz, a 2.75 pesetas la varchilla; trigo, a 4.10; habichuelas, a 7.50; arroz Bombeta, a 8.50 los 100 kilos; id. Almonacid, a 2.25.

Novelda 30.—Vino claro, a 1.90 pesetas el cántaro; vino tinto, a 1.15; aceite, a 11.50 la arroba de 8 kilos; algarrobas, a 2 la arroba; almendras, a 62.50 el cahis; habas, a 4.80 la arroba.

Valencia y encamarse el precio de los vinos.

Movimiento de Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 31 DE ENERO

Vapor Marie, de Barcelona, en lastra.

Vapor Nautia, de Gádiz y ascuas, de tránsito.

Vapor Vicente Sans, de Barcelona, con cargo general.

DESPACHADOS

Vapor Marie, para Londres, con fruta.

Vapor Nautia, para Amberes y escalas, de tránsito y fruta.

Vapor Vicente Sans, para Oullera, de tránsito y fruta.

Vapor Canalejas, para Barcelona, con cargo general.

Vapor Vestra, para Newcastle, con fruta.

Vapor Neto, para Glasgow, con fruta.

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza

París.—Cheque de banco: 23.40.

8 días vista, comercial: 23.40 a 23.70.

Londres.—Cheque de banco: 81.03.

8 días vista, comercial: 80.65 a 80.75.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores

Barcelona 31, a las 16.

Duda amortizable al 4 por 100 interior. 79.90

Duda amortizable al 5 por 100. 99.50

Banco Hispano-Colonial (acciones). 71.50

E.-C. del Norte de España (acciones). 46.10

E.-C. de Madrid-Zaragoza-Alicante (acciones). 88.05

E.-C. de Orense (acciones). 26.55

Cambios en París, a 31.º. 23.40

Cambios en Londres, a la vista. 81.00

Cotización oficial.

Madrid 31, a las 15.15.

En el correo se han cotizado hoy:

El 4 por 100 interior, a 79.90.

El próximo, a 79.95.

Los francos, a 23.40.

Las libras, a 80.91.

Las obligaciones del empréstito, a 99.50.

Telegramas del día 31 de enero

De París, a las 15.

4 por 100 exterior. 82.65

8 por 100 francés. 99.20

5 por 100 italiano. 104.75

8 por 100 portugués. 83.90

4 por 100 turco. 98.07

Río Tinto. 1660.00

E.-C. Norte. 176.00

E.-C. Zaragoza. 81.00

Metropolitano. 84.00

Buffalo. 9.00

Chartered. 42.00

Goerz. 42.00

French Rand. 88.25

Oceania. 80.00

Cassinga. 25.00

Explosivos. 21.75

De Barcelona, a las 15.

Madrid. 79.95

Alicante. 83.10

Nortes. 46.10

De Madrid, a las 15.

Interior. 79.90

Francos. 23.40

Amortizable. 99.50

Libras. 80.91

Renuncia del ministerio

Copenhague.—El presidente del Consejo de ministros ha entregado al nuevo rey la dimisión del ministerio, a consecuencia del cambio de soberano. El rey expresó su deseo de ver al ministro continuar en sus funciones.

Las Cámaras se reunirán con objeto de oír la lectura del Mensaje real, referente a la elevación al Trono de Federico VIII.

De Rusia

San Petersburgo.—Telegrafían de Gomei que ha sido incendiada la ciudad.

El fuego de fusilería no cesa, desde hace dos días, en las calles, causando numerosas víctimas. Muchos habitantes huyen.

Han sido detenidos en Tsarkoieselo dos religiosos portadores de bombas de dinamita.

El *Novoi Vremia* dice que el gobierno está decidido a mantener en el Extremo Oriente un efectivo de 250.000 hombres a las órdenes del general Orterbeg, antiguo gobernador en Nigni Novgorod. Los amotinados hicieron volar con dinamita varios trenes militares, ascendiendo a 3.000 el número de víctimas.

El incendio de Gomei

San Petersburgo.—El incendio de la ciudad de Gomei ha destruido ya unas 20 casas y 161 almacenes. Numerosas casas particulares han sido saqueadas. La situación es alarmante.

La factoría de Mar Chica

Tánger.—Ayer salieron en un buque marroquí tropas del sultán destinadas a Mar Chica, donde llevan la misión de detener a todo europeo que haga comercio de contrabando con el Pretendiente, pues en aquella localidad de la costa se ha establecido, contra lo expresado terminantemente en los tratados, una compañía que construyó el puerto en la costa del Rif, cerca de Melilla, para desembarcar mercancías para el Roghí.

Agresión contra un ministro

Copenhague.—Un agente de seguros, llamado Boeve, que había sido condenado por los tribunales, pero que siempre aseguró ser inocente, ha amenazado hoy con un revólver al ministro de Justicia, durante una audiencia que éste le había concedido. El ministro consiguió escapar antes de que Boeve hubiera disparado. El agresor, que se cree está loco, ha sido detenido.

De la TARDE

Madrid 31, a las 17.45.

La «Gaceta»

Inserta los siguientes decretos:

Disponiendo que la Corte vista de luto veintidós días por el fallecimiento del rey Cristóbal de Dinamarca; reglamento para el cultivo del algodón; id. para el pago de los descubiertos de los compradores de bienes nacionales; programa para las oposiciones a oficiales cuartos de Hacienda; anuncio de los premios de la Academia para 1906 y 1907; anunciando el fallecimiento *ab intestato* en Génova de doña María Luzzes Bettieres, viuda de D. Federico del Prado, y nombrando inspector para la renta especial de alcoholes en Valencia, Alicante y Castellón, a D. Domingo Barba.

Alcación de la guarnición de Alcoy

Los jefes y oficiales de la guarnición de Alcoy han dirigido a sus compañeros de toda España la siguiente alcación:

«Compañeros de armas: Un libelo anarquista nos llamó asesinos, cobardes, vagos graduados y otros soeces insultos por el estilo. La autoridad civil tenía conocimiento de estos hechos por haberseles comunicado el comandante militar, sin que hiciera nada para evitarlo. Como nuestros compañeros de Barcelona, decidimos tomarlos la justicia por nuestras manos. Al efecto nos reunimos los oficiales de la guarnición, recogimos los ejemplares del libelo y los quemamos en la calle, procediendo a la detención del autor, a quien condujimos al cuartel y lo entregamos luego al juez. Contestad si estáis conformes con nuestra conducta. ¡Viva España! ¡Viva el Ejército!»

La crisis

El señor conde de Romanones ha dicho que no habrá nada de crisis hasta el jueves ó viernes en

que se presente al Congreso el proyecto de reforma de la Administración provincial. Hoy está redactando el preámbulo resumiendo las modificaciones introducidas en el proyecto del Sr. Moret por el Sr. Maura y por el actual gobierno.

Lo de Alcoy

El señor conde de Romanones ha ordenado al alcalde de Alcoy que se posea de su destino. Comentábase la proclama de los militares de Alcoy. Dicese que el alcalde denunció al juez la existencia del libelo.

La representación nacional

Parece que se trata de presentar al Congreso una proposición de ley para que se cumpla el precepto de la Constitución relativo a la elección de un diputado por cada 5.000 habitantes. En su consecuencia, Madrid y Barcelona elegirán 11 diputados.

Conferencias

El embajador de Francia, el Sr. Gasset y el obispo de Pamplona han visitado al Sr. Moret, con quien han conferenciado.

Manifestaciones del conde de Romanones

El ministro de la Gobernación nos ha dicho que el alcalde de Alcoy denunció al juez el artículo del periódico de dicha capital que originó la cuestión con aquellos oficiales. Ha añadido que la ley de imprenta tiene carácter represivo y no preventivo. Se ha reservado la opinión acerca de la proclama de los jefes y oficiales de la guarnición de Alcoy. Ha dicho que el rey no llegará mañana a Madrid. Salirá esta mañana, a las nueve y media, para Biarritz.

Respecto a la crisis, ha dicho: «Solo estallan cuando hay grandes dosis de vida.» Esto quiere decir que la situación es endeble.

Mas conferencias.—Sobre la crisis

En estos momentos conferencia en el Congreso el Sr. Nocedal con el Sr. Moret. Antes conferenció con el Sr. Canalejas.

En el Congreso dáse como segura la crisis, a pesar de los optimismos del señor conde de Romanones.

Incidente

A las tres y media llegó al Congreso, de paisano, el general Sr. Luque con su ayudante. Le esperaban allí tres caballeros. El ministro les invitó a pasar al salón de Conferencias, verificándolo él por el pasillo del despacho de ministros. El portero les pidió el pase. Los caballeros dijeron: «Somos oficiales de la secretaría particular del ministro.»

El portero insistió, diciendo:

«No importa; deben ustedes llevar pase.»

Entonces uno de ellos dijo con altivez:

«¡Espérenme ustedes aquí.»

El caballero volvió a los dos minutos, trayendo billetes para la tribuna de la presidencia. Como el hecho lo presenciaron muchas personas, fué muy comentado.

Revuelo

Hay gran revuelo político en el Congreso con motivo de las conferencias que ha celebrado el Sr. Moret con distintos personajes políticos. A última hora el Sr. Nocedal ha desistido de formular su anunciada pregunta sobre los sucesos de Alcoy.

Concordia

El general Sr. Primo de Rivera ha conferenciado en el Congreso con el Sr. García Prieto, mostrándose partidario de que se llegue a una fórmula de concordia en el asunto de las jurisdicciones en beneficio de la patria.

De San Sebastián

San Sebastián.—Ignórase la fecha del regreso del rey a Madrid. Unos creen que será mañana y otros el sábado.

De Algeciras

Algeciras.—Parece que la ponencia de la Conferencia ha encontrado una fórmula de arreglo en la cuestión de las Aduanas marroquíes. Se aumentarán los derechos con el 5 por 100 máximo de los vigentes. Se incautará de ellos el comité obrero para invertirlos en faros, puertos y obras públicas. En lo que respecta a los demás tributos, subsiste el desacuerdo. Parece que se contará su resolución a los ministros extranjeros residentes en Tánger. Inglaterra cree que fracasará estos tributos en la práctica, pues los naturales se negarán a satisfacerlos. Los funcionarios viven en Tánger con el importe del empréstito de los 80 millones.

Teniendo en cuenta que la finalidad principal de la Conferencia de Algeciras ha sido el de evitar la guerra entre Alemania y Francia, ésta será un éxito por haberse evitado un choque de tan funestas consecuencias para Europa. España ganará mas que perderá de todo esto. Francia compartirá con las demás potencias su influencia en Marruecos. Alemania, desahuciada de ejercer influencia en Marruecos, tendrá iguales derechos que las demás naciones. Esto creo que será, en conclusión, el resultado de la Conferencia de Marruecos.

De la NOCHE

Madrid 31, a las 22.50.

Final de la sesión del Congreso

Sigue la discusión de la reforma de los Aranceles.

El Sr. Lerroux defiende una enmienda pidiendo que solo se recarguen en un 25 por 100 las precedencias de Fernando Poo. Se aprueba la enmienda.

Intervienen en el debate defendiendo otras enmiendas los Sres. Sangani, Murro y Roselló. El señor Franco retira una enmienda adicional.

A continuación se admite una enmienda del Sr. Nougues, en la que se pide que los aceites, petróleos y materias lubricadoras procedentes de América estén sujetos al pago de iguales derechos que los de Europa.

Finalmente, se aprueba todo el dictamen, y se levanta la sesión.

Interpelación

Asegúrase que el Sr. Nocedal interpelará mañana al gobierno en el Congreso acerca de los sucesos ocurridos el sábado último en Alcoy, y se añade que si hubiese explicado hoy su anunciada interpelación, se hubiera exteriorizado la discrepancia de criterio que entre los Sres. Luque y conde de Romanones existe respecto al asunto de las jurisdicciones.

La crisis

A última hora de la tarde seguía en los círculos políticos habiéndose de crisis, y hasta sonaban nombres de nuevos ministros. Entre éstos, el que se daba como mas seguro es el del Sr. Navarro Reverter, que se ha dicho que entrará a sustituir al Sr. Salvador (D. Amós).

Los anarquistas

En los pasillos del Congreso se comentaba a última hora la noticia de que el diputado republicano Sr. Juncy ha sabido que los anarquistas de Barcelona están preparando un nuevo atentado como protesta de los sucesos de Alcoy.

El ministro de Hacienda

Se halla ya completamente restablecido de la enfermedad de los ojos el ministro de Hacienda, D. Amós Salvador. Esta tarde ha salido a paseo en coche.

Acuerdo revocado

El gobernador civil de Madrid ha revocado el acuerdo de la Comisión provincial respecto a la rescisión del contrato del empresario de la plaza de Toros de Madrid, D. Pedro Niembro.

La cuestión del día

En los pasillos del Senado hubo esta tarde

grandes cabildos con motivo de hallarse reunidos los generales Azócarra, marqués de Estella, Despujols, Linares, Och

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

Para las Señoras

Como fin de temporada se liquidan en LO RAT PENAT plaza Cañeros, 60, grandes colecciones en sedería de colores y negro, terciopelos, astracanes, paños y lanas para vestidos, confecciones y modelos de París, artículos de piel, etc., etc.

Precios baratísimos

Torres Hermanos y Lucía

ZARAGOZA, 12 y 13
Especialidad en servicio para fondas y cafés en metal blanco y plateado.—Teléfono 68.

Bordones

Cuerdas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Marín, sucesor de Almonacid, Barcelona, 17.

EUGENIO BURRIEL

PLAZA DE LA REINA, 1
Dulces, bombones, y especialidad para toda clase de encargos.—Restaurant y helados.—Banquetes y lunches.

Estela (hijo)

PLAZA PORCHETS, 4
Cristal, Loza y Porcelana
Precios limitadísimos
Regalos a los clientes

¿CORSES?

GRANDES REBAJAS.—Los corsés de 6 a 3, los de 8 a 4, los de 12 a 6, los de 15 a 7.
EL CORSE DE PARIS DE GALO SOPENA
Plaza de Mariano Benlliure, núm. 1.—Valencia.

Antigua Droguería

y perfumería de las Barcas
MIGUEL GARCIA
Garantía en los productos y economía en los precios.
MORATIN, 7 y 9

Chocolates

R. COMOS
Especialidad a la vainilla.
SANTA CATALINA, 16

CASA LAVIÑA

Antonio Sánchez Ferris
Almohadones de muelle, pizones, almohadas, instrumentos para banda, orquesta y salón.
Bajada San Francisco, núm. 23

PAÑERÍA Y SASTRERÍA

PARA SEÑORAS, CABALLEROS, NIÑAS Y NIÑOS
Se confeccionan trajes a medida a precios económicos. La confección a cargo de un inteligente sastre.—Calle de San Vicente, 123 (frente al reloj de San Gregorio) y Llop, 4.

Sellos y Grabados

L. FARINETTI
Pas, 4 G

L' IDEAL

Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.
San Vicente núm. 2. Chafalán

Grandes talleres de mármoles

S. ORTIZ
Especialidad en Lápidas
MIGUELLE, 8.—VALENCIA

ULTRAMARINOS

JOAQUÍN OLMOS
Artículos de primera calidad.
San Vicente, 131, frente a San Gregorio.—Suursal: Mar, 59, junto Hotel Paris.—Teléf. 500.

INSTRUMENTOS

para banda y orquesta, de las marcas más renombradas del extranjero.
Modelos propios de la casa.
LUIS TENA, San Vicente, 59.

Perfumería Francesa

ABADIA DE SAN MARTÍN, 3
Completo surtido en perfumería extranjera.—Surtido especial en peinetas novedades a precios económicos.

MAQUINAS USADAS PARA coser y hacer medias.

Se componen, compran y cambian de todos los sistemas. Máquinas para coser desde 3 tirros.—Salvá, 4, bajo. En venta: medias y calcetines baratos.

ORAW RAFF

FOTOGRAFIA ARTISTICA
EN PLANTA BAJA
Calle de Colón, núm. 23

MANUEL PANACH

—OPTICO—
Calle de Calabazas, 5 (junto a la de San Vicente)
Surtido, alta novedad, en génelos para teatros.

Año Cristiano

15 tomos 15 pts.—Imp. Domenech, Mar, 65

Cuentos del Júcar

por D. José M.ª de la Torre
Segunda edición, cuidadosamente corregida.—Precio una peseta.

INSCRITO EN LA FARMACOEPA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA
premiado en la Exposición farmacéutica 1894 y en la de Higiene 1890 con MEDALLA DE ORO

Jarabe Pagliano

DEPURATIVO Y REFRESCOANTE DE LA SANGRE
del Profesor ERNESTO PAGLIANO
N. E. Dirigirse en Nápoles: Prof. ERNESTO PAGLIANO, 4, Calata San Marco, y a los revendedores por mí autorizados.

INTIMACIÓN
En toda España circula avidamente una falsificación de JARABE PAGLIANO, una mezcla dañosa para la salud de quien hace uso de ella. Mi nombre, ERNESTO PAGLIANO, me ha sido usurpado. Este atentado al público; pida siempre mi marca de fábrica, en rojo, azul y oro, legalmente depositada. Todo frasco y toda caja sin mi marca están falsificados. Yo perseguiré judicialmente a quien falsifica mi producto, a quien usurpa mi nombre, Prof. ERNESTO PAGLIANO, y a quien con la venta de tal falsificación producido daño a la salud pública y a mi reputación.

El ideal de los purgantes PURGEN PEDIRLO EN TODAS LAS FARMACIAS



PARA
**Mal de Garganta,
Tos, Resfriados,
Bronquitis,
Pulmones
Debiles,**

y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el Emplastro de Allcock deberá aplicarse según se vé en el grabado.

Insista en obtener el de
Allcock

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido a millones durante más de 50 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

FUNDADA 1752.
Píldoras de Brandreth
Purameto Vegetales. Siempre Eficaces.
Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España.—J. URIACH & CA., Barcelona.



4 a 8 ptas. por día
SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calseta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año a domicilio. Compramos nuestro trabajo. Dirigirse: Compañía LA COLMENA 5, calle Elisabets.—Barcelona

El representante de la casa D. Francisco Ansaldo se encuentra, desde el 21 del corriente, en la fonda «La Madrileña», calle de Lauria, núm. 4, donde podrán visitar, de tres a seis de la tarde, hasta el 5 del próximo febrero.

Vapores Trasatlánticos de A. FOLCH y C.ª.—(Sociedad en Comandita)

A LA CONSIGNACION DE
Pedro Llorca
Despacho: Príncipe Alfonso, 16, entresuelo, Valencia
Teléfono núm. 217



Línea de la América del Sud
Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe
Saldrá de este puerto el 10 de febrero fijamente el vapor español
José Gallart
clasificado en el Lloyd's 100 A. I.
Admite carga y pasaje para dichos puntos y pasaje para Río Janeiro y Santos.
En el Grac informará, Viuda de Milara y Sanz Contramuelle, 19, Grao.—Teléfono núm. 1.046
Se admiten seguros de las mercancías en importantes compañías españolas y extranjeras, a primas y condiciones muy ventajosas.



RELOJES
DOS ÚNICOS PRECIOS en todas las composuras: DOS pesetas la que menos, TRES la que más.
Calle Ruzafa, 25
esquina a la de Colón
Negocio productivo
Menos iterativo pero más seguro que otros negocios.
Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes
Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.—Operaciones sobre toda clase de garantías con interés convencional.—Compra-venta y gestión de toda clase de derechos.
Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le confían.
—Informes gratis.
COLON, 86, BAJOS, IZQUIERDA



MORRHUOL CHAPOTEAUT
Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa e indigesta. Ofrece a las madres de familia el medio de hacer tomar a sus hijos ese medicamento sin repugnancia.
El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen a Cinco gramos de Aceite cada una.—Las experiencias efectuadas en los Hospitales de París han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez a los niños cunquenses, linfáticos y que se resfrián con frecuencia.
PARIS, 8, rue Valenciennes y en todas las Farmacias.

FABRICA DE HARINAS

La Esperanza

de Antonio Pales y Arró.—BARCELONA
Instalada con todos los adelantos modernos, para la elaboración de harinas. Exportación a todos los puertos de España y extranjero.—Selecciona fuerzas Blancas y Donadas.
Representante, D. Arturo Clavijo, Segorbe

Pérdida

La persona que se hubiese encontrado una bolsa de piel, conteniendo unos gemelos de teatro, que se extravió en la noche del 23 de enero, a la salida del Teatro Principal, haga el favor de entregarla en la portería de la calle de Colón, núm. 41, en donde se le gratificará.

Pérdida

Perro Seto, pelo negro rizado, con pecho y hocos color naranja, y responde al nombre de «Turco». Buena gratificación. C. Navarro Colechá, núm. 4, Grao.

Máquinas

usadas para coser y hacer medias
Se componen, compran y cambian de todos sistemas; máquinas para coser, desde 8 durros. Calle de Salvá, 4, bajo. Hay a la venta medias y calcetines a precios baratos.

Centro de Administración

A los señores propietarios de fincas urbanas de esta capital, se les facilita el importe de sus alquileres con 15 días de anticipación, encargándose este centro del cobro de los mismos.—Para más detalles de nuevo a una Hermana Cortés, 6, principal, derecha.

Socio capitalista

Con 10 ó 15.000 pesetas, se necesita para continuar un negocio que produce un 50 por 100. Bazán Jerusalén, núm. 6, principal.

BUQUES

Vapores de los señores Ibarra y C.ª, sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo.

Servicio corrientes
El CABO TORINANA saldrá el 1.º de febrero para Tarragona, Barcelona, Cádiz y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
También se admiten seguros de las mercancías, en la acreditada empresa «Lloyd Malagueño», y a primas muy reducidas.

El CABO TORTOSA saldrá el 3 de febrero para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Bonanza, Huelva, Vigo, Villagarcía-Carril, Coruña, Ferrol, Avilés, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.
También para Burdeos, Bayona, Dunkerque, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con trasbordo a flete corrido, y para Ayamonte e Isla Cristina, con trasbordo en Huelva, Cádiz, Algeciras y pasaje por el Estrecho de Gibraltar.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa «Lloyd Malagueño», a primas muy reducidas.

Consignatarios: Vindel & Hijos de Nogueras, plaza del Príncipe Alfonso, 16.—En el Grao informarán Muelle núm. 6.

Para LIVERPOOL

El vapor NORNIA saldrá el 1.º de febrero.

Para HAMBURGO

El vapor RHEA saldrá el 2 de febrero.

Para LUSITANIA

El vapor LUSITANIA saldrá el 5 de febrero para Niza, Génova, Lión, Ginebra, Ginebra, Tánger, Casablanca, Mogador.

Servicio de vapores especiales para transporte de fruta y vino.

Para Hamburgo
El vapor SANTA ANTONIA saldrá el 1.º de febrero.
Flete un chelín y tres peniques por caja. Devolución un real.

Para Amberes

El vapor GRETE CORDS saldrá el 3 de febrero.

Para Londres y Amberes

El vapor PELAYO saldrá el 1.º de febrero.

ORO

PELLICOR, casa de cambio, Bajada de San Francisco, 22. Se compran a los mejores precios en plaza, toda clase de monedas y billetes del país y extranjeros, así como también toda clase de monedas falsas, por todo su valor intrínseco.

Vapores trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Compañía

Sociedad en Comandita, Cádiz

El día 10 del presente febrero saldrá fijamente de este puerto el magnífico vapor
PIO IX
con escalas en Canarias, Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.
CONSIGNATARIOS EN VALENCIA
REQUENA E HIJOS, Colón, núm. 72.—Teléfono 426
Informarán en el Grao. La Roda Hermanos, Contramuelle, 4.

Se vende

una máquina de hacer medias en muy buen uso. Razón calle de las Avellanías, núm. 18, piso tercero.

Escofina Losada

Curación rápida de los callos, uñas gordas y ojos de gallo con la ESCOFINA LOSADA, que se viene conociendo muchos años por sus buenos resultados.
Los que la desean adquirir pueden dirigirse al kiosco de José Gallego, calle de Ruzafa, núm. 46, frente al teatro, a los precios siguientes: 1, 2, 4 y 6 reales una.

Caridad

Un antiguo maestro de instrucción pública que ha sufrido muchos infortunios durante su vida, para atender a las más imperiosas necesidades de ésta, implora recursos para montar un modesto centro de enseñanza que le ponga a cubierto de la miseria. Darán razón en la calle de la Papirnería, número 83, bajo.

Mariano Gerardo

Corredor colegiado de comercio, Pas, 7, ent.º dcha., Valencia.—Teléf. 440
Compra y venta de toda clase de valores del Estado y locales.—Cobro de Cupones y negociaciones de Letras sobre la plaza, Península y extranjero.—Intervención en las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y demás establecimientos de crédito.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA
VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT
Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre a los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y a toda persona desgastada, a la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones.

EL SECRETO DEL DOCTOR ROUSSELLE

(CONTINUACIÓN)

¿Pero en dónde?
Este chaparral era el único en mas de veinte pasos alrededor.
De repente la joven salvaje se estremeció. Reparó a diez pasos mas allá del chaparral un abeto que contenía una rama quebrada.
La rama tenía el grueso de un brazo, y como estaba desprovista de hojas no se podía suponer que la hubiese quebrado el viento.
Debía haberse roto bajo el esfuerzo de un peso cualquiera.
Un hombre subido en el árbol se había sentido a horcajadas sobre esta rama, y en un momento dado había debido hacer un brusco movimiento que había determinado la rotura.
La rama estaba todavía sujeta al tronco por la corteza resinosa que la envolvía y que estaba partida en tiras irregulares.
La Cabra-montés llegó hasta el pie mismo del árbol.
Precisamente debajo de la rama quebrada y pendiente encontró una gran señal.
Dos pies se habían hundido profundamente en la arena, que había sido pisoteada después en un espacio de medio metro de largo.
Con su maravillosa sagacidad, la Cabra-montés dedujo que la persona bajo cuyo peso la rama se había quebrado, había caído, en lugar de saltar, y que se había bamboleado un momento antes de tomar el equilibrio.
Examinó la rama quebrada con mas atención. La rotura estaba fresca y no parecía remontarse a mas de la noche anterior.
Por último, otras dos ramas mas pequeñas estaban igualmente quebradas a dos pies encima.
Esto parecía demostrar que aquel que había estado montado en el árbol, en el momento en que

la rama mas grande cedió debajo de él, había querido sostenerse en las ramas superiores.
En fin, la Cabra-montés, que andaba con precaución para no borrar las señales anteriores, notó cerca de estas últimas una especie de raya de tres pulgadas de largo y de una profundidad de media pulgada.
¿Qué quería decir esta señal?
La joven salvaje buscó largo tiempo y concluyó por encontrar.
Era el fusil que el hombre había tirado para sostenerse en las ramas y que había caído con la culata abajo y se había hundido en la arena.
Así, la Cabra-montés creía estar segura que la rama se había roto con el peso de un hombre, y que este hombre estaba armado de un fusil.
Pero estos indicios no eran suficientes.
Con la ligereza de una ardilla se subió en el árbol evitando el tocar a la rama, y cuando estuvo a la altura que debía haber tenido el hombre, fijó sus ojos sobre el sitio donde lord Helmut había sido herido.
El chaparral que había atraído las investigaciones de la justicia, no cubría nada este camino. La Cabra-montés calculó la distancia.
Podía haber sesenta metros, lo que no era exagerado para el alcance de un fusil cargado con bala.
Por último, la Cabra-montés, paseando su mirada por la mancha de sangre coagulada al pie del abeto, percibió a seis pasos una cosa blanca sobre la arena amarilla.
Descendió del abeto con las mismas precauciones.
Después corrió hacia este objeto.
Era un pedazo de papel arrugado, ennegrecido por los bordes y taladrado por dos agujeros.
La Cabra-montés se fijó.
Era el taco del fusil.
Los dos agujeros atestiguan que envolvía, en el momento de la explosión, lo que se llaman dos balas casadas.
Entonces la Cabra-montés exhaló un grito de triunfo.
—¡Ah!—dijo—si el Sr. Hector puede probar que

tenía su fusil descargado la noche anterior, se ha salvado.
Pero de repente un sudor frío inundó sus sienes.
—Y si lo prueba—dijo,—¿quién irá a buscar a los gendarmes para enseñarnos todo esto?
En este momento, el miedo a la guillotina se apoderó de la Cabra-montés.
—No estaba también ella condenada a muerte por contumacia?
II
La Cabra-montés titubeó y luchó largo tiempo. De un lado el miedo a la muerte. Del otro su cariño a Hector que la había salvado la vida y le había abierto el horizonte del arrepentimiento.
Tuvo a la vez dos visiones extrañas con los ojos abiertos; pero con la imaginación distraída y fascinada por el desvario.
En una jugaba el principal papel.
Se veía rodeada de gendarmes.
Un hombre vestido de negro, un cura, marchaba a su derecha presentándole a besar un crucifijo.
A su izquierda, otro hombre igualmente vestido de negro, grande, robusto, de cuadradas espaldas, con ojos tristes, el verdugo.
Los dos, el hombre que mata y el que habla de la vida eterna, la hacían subir en una carreta.
La carreta se ponía en marcha en medio de oleadas humanas, atravesando un mar de cabezas chillonas; atravesaba así la villa, precedida por los gendarmes, seguida por los soldados, y llegando al Loire, pasando por un puente.
La multitud anillaba y seguía siempre.
De pronto, al cabo del puente, entre dos filas de casas, después de las cuales y a la izquierda se veía una iglesia, la Cabra-montés, temblando, vio levantarse dos grandes postes colorados.
Era la guillotina.
Y la Cabra-montés, presa de esa visión, cerró los ojos y dijo un grito:
—¡Yo no quiero! ¡yo no quiero!—decía.
Y dio algunos pasos atrás, como si hubiera querido huir de esta horrible fantasmagoría. Pero

de súbito una fuerza invencible le detuvo, clavándole en el suelo y obligándole a tener los ojos abiertos y a mirar de nuevo este cadalso imaginario, que su espíritu alucinado había levantado delante de ella.
El cura y el verdugo estaban subidos sobre la plataforma.
La Cabra-montés distinguió al paciente.
El paciente ya no era ella, era un hombre.
Un hombre que la volvía la espalda y miraba de cara a la guillotina.
De pronto este hombre se volvió.
La Cabra-montés le reconoció y dió un nuevo grito.
Era Hector de Mausejour.
Y los ojos del paciente se fijaban sobre ella.
La Cabra-montés estaba lejos, a la otra parte de la multitud, y aquellos ojos tristes y dulces parecían decirle:
—Bien sabes tú que soy inocente.
Este fué el fin del drama. El telón cayó después de este último acto, es decir, que la Cabra-montés se despertó de esta visión extraña que había durado diez segundos.
—¡Oh!—dijo,—yo puedo morir, porque he sido culpable, ¡pero él no morirá!
La joven salvaje había recobrado toda la energía de su naturaleza indomable.
Dejó el taco en el sitio donde lo había encontrado, y se puso en camino para el castillo de Mausejour.
Las gentes del campo conocen la hora por las estrellas.
La Cabra-montés conoció del examen que hizo que era media noche.
El tiempo estaba frío; pero no corría un pelo de aire, y era probable que a la mañana siguiente se encontrarían las cosas en el estado en que las había dejado.
La Cabra-montés había visto al señor de la Fresnaye llegar al castillo y había sacado en consecuencia que el padre de Berta estaba a favor de Hector y que a éste era a quien debía dirigirse para darle parte de lo que había visto y adivinado.

Entonces se puso en camino.
Cuando llegó al borde del estanque la luna llegaba a la línea extrema del horizonte.
Algunos minutos y había desaparecido.
La joven salvaje se inclinó sobre el lago, que reflejó entonces su imagen.
No se reconoció.
Los vestidos de hombre, el casquete, los cabellos cortados habían transformado a la hija salvaje.
—¿Quién, al cabo de dos años la habría reconocido, cuando ella misma no se conocía?
Esta observación acabó de darle fuerza.
Dió la vuelta al estanque y se dirigió hacia el castillo.
Durante la marcha, la luna desapareció y la noche se volvió oscura.
Entonces el castillo recortó sus negras torres y su masa imponente sobre el cielo.
Una luz brillaba en medio del edificio.
La Cabra-montés, que conocía perfectamente el castillo, reconoció la ventana de donde salía. Era la de la sala baja donde se había establecido la justicia.
Habían cerrado los vidrios, pero se habían dejado abiertos los postigos.
La Cabra-montés apresuró el paso, pero el estanque era largo para rodearlo.
Además, como la luna había desaparecido, era preciso esperar el día, para demostrar victoriosamente cómo se había cometido el crimen.
Al cabo de una hora, la joven salvaje, estaba al pie del castillo.
Un silencio de muerte reinaba.
Solo la ventana de la sala baja dejaba escapar un rayo de luz.
La Cabra-montés que sabía reprimir el ruido de sus pasos se acercó.
Miró a través.
Los vidrios estaban cerrados, y como la luz estaba adentro, pudo la joven ver sin ser vista.
Apercibió, sentados delante del fuego, cerca de una mesa cargada de papeles, dos hombres que hablaban a media voz.

(Se continuará.)

(Se continuará.)